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ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRUPI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. 

Aos (05) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, ás dezoito horas, reuniram-se em 

caráter ordinário, os vereadores da Câmara Municipal de Irupi. Pediu um minuto de silêncio em 

face do falecimento de Marilza Rodrigues da Cunha. Fez a leitura do texto bíblico, Romanos 12:2. 

Foi feita a chamada nominal dos vereadores. Foram lidas as correspondências recebidas. Foram 

lidas as Indicações nº 094 a 102/2025. Foi lido o Requerimento n° 15 e 16/2025. Foi lido o Oficio 

01291-2025-1 do Tribunal de Contas do Estado do ES, que trata do processo 00898/2025-3, 

CLASSIFICAÇÃO: Omissão de contratação, DECRIÇÃO COMPLEMENTAR: Jose Carlos 

Nunes Moreno, EXERCICIO: 2024, CRIAÇÃO: 14/04/2025, ORIGEM: Secretaria Geral das 

Sessões. Foi lido o Oficio 01379/2025-3 do Tribunal de Contas do Estado do ES, que trata do 

processo 06315/2024-1, CLASSIFICAÇÃO: Prestação de Contas Anual de Prefeito, DECRIÇÃO 

COMPLEMENTAR: Câmara Municipal de Irupi, EXERCICIO: 2023, CRIAÇÃO: 23/04/2025, 

ORIGEM: Secretaria Geral das Sessões. Foi lido o Oficio 01460/2025-1 do Tribunal de Contas do 

Estado do ES, que trata do processo 04813/2023-2, CLASSIFICAÇÃO: Prestação de Contas Anual 

de Prefeito, DECRIÇÃO COMPLEMENTAR: José Carlos Nunes Moreno, EXERCICIO: 2022, 

CRIAÇÃO: 30/04/2025, ORIGEM: Secretaria Geral das Sessões. Foi lido o Projeto de Lei nº 

004/2025 de origem do Poder Legislativo “CONCEDE REAJUSTE NOS VENCIMENTOS DOS 

SERVIDORES PUBLICOS DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICIPIO DE IRUPI, DO 

ESTADO DO ESPIRITO SANTO". Foi lido o Projeto de Lei nº 005/2025 de origem do Poder 

Legislativo “FIXA VALORES DE DIARIAS PARA O PODER LEGISLATIVO DO MUNICIPIO 

DE IRUPI E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Foi lido o Projeto de Resolução 002/2025 “MUDA 

O DIA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRUPI ESTADO DO ESPIRITO SANTO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram lidos os Pareceres nº 020/2025 da Comissão de Justiça 

e Redação, Parecer nº 016/2025 da Comissão de Finanças e Orçamento e Parecer nº 001/2025 da 

Comissão de Obras e Serviços Urbanos. A seguir passou-se á ordem do dia, na ordem do dia, a ata 

da Sessão anterior que posta para apreciação do Plenário foi aprovada por unanimidade. As 

Indicações nº 094 a 102/2025 que postas para apreciação e votação do Plenário, foram aprovadas 

por unanimidade. Os Requerimentos de n° 15 e 16/2025 que postos em discussão e votação do 

plenário, foram todos aprovados por unanimidade. O Ofício 01379/2025-3 do Tribunal de Contas 

do Estado do ES, que trata do processo 06315/2024-1, CLASSIFICAÇÃO: Prestação de Contas 

Anual de Prefeito, DECRIÇÃO COMPLEMENTAR: Câmara Municipal de Irupi, EXERCICIO: 

2023, CRIAÇÃO: 23/04/2025, ORIGEM: Secretaria Geral das Sessões, foi encaminhado para a 

Comissão Competente. Os Projetos de Lei nº 004 e 005/2025 de origem do Poder Legislativo, foram 

encaminhados para as Comissões Competentes. O Projeto de Resolução nº 002/2025 que posto para 

apreciação e votação do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Os Pareceres nº 020/2025 da 

Comissão de Justiça e Redação, Parecer nº 016/2025 da Comissão de Finanças e Orçamento e o 

Parecer nº 001/2025 da Comissão de Obras e Serviços Urbanos referentes ao Projeto de Lei nº 

015/2025 que postos para apreciação e aprovação do Plenário, foram aprovados por unanimidade. 

Logo, o Projeto de Lei nº 015/2025 que posto para apreciação do Plenário foi aprovado por todos 

os presentes em 1º turno. A seguir foi franqueada a palavra aos vereadores. Usando a palavra a 

vereadora Cristina Gonçalves Dionísio cumprimentou a todos, agradeceu a Subsecretaria Sra. 

Rayssa Brenda Moura Melo pelos serviços prestados no Município e informou que ela infelizmente 

se despede da Secretaria de Saúde. Falou que acompanhou o responsável da Cesan nos pontos 

críticos com problemas de esgoto. O vereador Oseias Pires Soares solicitou um aparte, aparteado 

falou do trabalho dos profissionais da Cesan. A vereadora Cristina falou que Felipe que trabalha no 

caminhão pipa acompanhou o funcionário da Cesan conferindo os pontos com deficiências. Falou 

que o técnico da Cesan está fazendo análise e mapeando os pontos da rede de esgoto. Falou do 

acidente ocorrido recentemente em frente à escola da Barra e disse que precisou acontecer um 
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acidente para acordarem para a necessidade de instalação de redutor de velocidade. A seguir foi 

franqueada a palavra ao vereador Oseias Pires Soares que cumprimentou a todos, agradeceu Rayssa 

Brenda de Melo pelo serviços prestados na Secretaria de Saúde e disse que a mesma sempre o 

atendeu muito bem e desejou sucesso na sua nova caminhada. Comentou a indicação do vereador 

João Batista Gonçalves Dornelas que pede reforma da ponte dos Ranunfos. Falou que das estradas 

do Córrego Tia Velha e disse que a máquina estava a caminho para realizar o serviço, entretanto, a 

máquina quebrou e até hoje não voltaram para realizar o serviço. Falou que não está colocando 

defeito no trabalho dele, mas que e necessário seguir uma rota, ter direção. Falou que prometeram 

realizar manutenção nas estradas da Vila Sinval Pimentel, entretanto não realizaram o serviço. Falou 

de acumulo de lixo na cidade pelas ruas. Falou de conversa com vereador João Batista Nunes sobre 

lixo na cidade.  Convidou os colegas vereadores para formalizar e assinar denúncia sobre o 

atendimento da EDP no Município junto ao Ministério público. Falou de seu pedido sobre proteção 

nas janelas do PA e que até hoje não foi atendido. Perguntou se vão esperar acontecer uma tragédia? 

Falou do pedido de cobertura para as ambulância que até hoje não foi atendido e pacientes tomam 

chuva ao entrarem na ambulância nos dia chuvosos. Falou da necessidade proteção no campo de 

futebol. Falou do trabalho do Rodolfo e de eventos que o mesmo realiza, falou que é obrigação da 

Administração as reformas dos campos, pediu providências. Falou de terreno que a Administração 

comprou no Córrego São José e de outro que Sr. Celsino doou, entretanto, o Executivo não está 

encontrando o documento. O vereador José Carlos Nunes Moreno solicitou um aparte, aparteado 

disse que seu Deputado deu uma creche para São José mas que precisa arrumar o terreno. O vereador 

Oseias disse que é preciso saber se realmente o Município comprou esse terreno. O vereador Oseias 

solicitou ofício de seu gabinete solicitando informações a respeito desse lote. Falou que o vereador 

João batista Nunes tem feito cobrança e que concorda com seus pedidos. Falou que não vai ser 

omisso. A vereadora Cristina Gonçalves Dionizio solicitou um aparte, aparteada falou que as telas 

de proteção das janelas do PA já estão sendo cotadas. O vereador Oseias agradeceu a vereadora 

Cristina pelo esclarecimento e orientou cada vereador a ter compromisso com a população. A seguir 

foi franqueada a palavra a vereadora Virginia Cristina da Silva Correa que cumprimentou a todos. 

Agradeceu a equipe do Hospital Evangélico que cuidou muito bem da Marilza no período em que 

ficou internada e agradeceu a todos os munícipes em nome da família pela solidariedade neste 

momento de dor. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador João Batista Nunes que 

cumprimentou a todos. Comentou sobre a situação das Vilas do Município e de obras que iniciaram 

e não concluíram. Falou da obra do ginásio de esporte e que ainda não concluíram. Falou que a 

população precisa de uma explicação sobre a paralisação da obra do ginásio. Falou do atendimento 

da EDP e das condições que a mesma se encontra. O vereador Oseias Pires Soares solicitou um 

aparte, aparteado falou que o terreno onde está instalado a EDP é do Município. Falou que vão 

continuar cobrando. O vereador João Batista Nunes falou da necessidade de manutenção nas faixas 

de pedestre em, frente escolas, creches, pontos de ônibus escolares e explicou que com tempo apaga. 

Comentou o acidente ocorrido recentemente nas proximidades da escola do Córrego Barra de Santa 

Rosa. Comentou sobre o pedido de retirada da árvore na rua João da Camila e disse que se não foi 

liberado pela defesa civil que explique isso para os moradores. Falou das condições da Rua da 

matinha. Falou que ele não precisa de resposta e sim a população. Falou de rua no Carolino Barbosa 

sem iluminação. O vereador José Carlos Nunes Moreno solicitou um aparte, aparteado disse que 

existe vários pontos do município com problemas de iluminação e pediu que a Administração olhe 

com carinho. O vereador João falou que o Secretário não precisa atender ele e sim o povo. Falou 

que vai continuar ligando e cobrando. Falou das condições das estradas do Município. Falou da 

máquina que estava na Barra dos pilões e que não concluíram o serviço. Falou que entende que 

parte do trecho é município de Iúna mas que tem lei que permite realizar o serviço. Falou que e 

preciso trabalhar par o povo. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador José Teodoro de 

Almeida que cumprimentou a todos. Agradeceu os funcionários e Secretários do Município e disse 

que sempre foi muito bem atendido por todos. Falou que quando leva alguma demanda para as 
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Secretarias sempre tem resposta ou solução. Agradeceu a Sra. Rayssa Brenda Moura Melo pelos 

serviços prestados na Secretaria de Saúde e desejou sucesso na sua nova caminhada. Comentou o 

atendimento no PA e disse que a população vai na Secretaria de Saúde por que precisa. A vereadora 

Cristina Gonçalves Dionizio solicitou um aparte, aparteada falou da parceria da Secretaria de Saúde 

com os vereadores e todos os populares. Falou que se espelha no Sr. José Teodoro de Almeida. O 

vereador Jose Teodoro falou que não polpa se for mal atendido mas que tem obtido sucesso. O 

vereador Oseias Pires Soares solicitou um aparte, aparteado lembrou o vereador Jose Teodoro de 

quando sua sogra não foi atendida no PA e teve que ir para Iúna em busca de atendimento. Falou 

que não consegue ser omisso. A vereadora Cristina Gonçalves Dionizio solicitou um aparte, 

aparteada disse que não é omissão e sim diálogo no sentido de apurar os fatos e entende ser muito 

importante. O vereador José Teodoro continuou sua fala dizendo que realmente sua sogra não foi 

atendida, mas que procurou posteriormente a equipe e a situação ficou esclarecida. Falou que 

sempre esteve na Secretaria de saúde olhando as demandas e sempre teve um bom relacionamento. 

Falou do acidente em frente à escola da Barra e pediu a atenção dos motoristas. Falou de 

motoqueiros em alta velocidade no centro da Cidade. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador 

João Batista Gonçalves Dornelas que cumprimentou a todos. Agradeceu a Secretária de Saúde do 

município pelos serviços prestados mas disse que tinha que fazer uma cobrança. Falou de pedido 

de exames que há 6 meses foi inserido no sistema e até hoje não saiu. Pediu que os responsáveis 

conscientizem acerca dos pedidos. Orientou que ao fazer 30 dias que jogou no sistema o pedido, 

que tome providências. O vereador Jose Carlos Nunes Moreno solicitou um aparte, aparteado 

perguntou porque quando o paciente vai na secretaria marcar exames como coloscopia a secretaria 

não avisa dos prazos para liberação do exame? a vereadora Cristina Gonçalves Dionizio Eler 

solicitou um aparte, aparteada esclareceu que tem exames que só o Estado libera e que o estado tem 

tido problemas com o prestadores dos referidos serviços. O vereador José Teodoro de Almeida 

solicitou um aparte, aparteado disse que sua filha teve câncer e que precisou fazer esse exame e que 

no particular foi dito que só daí 3 meses sua filha conseguiria realizar o exame, concluiu dizendo 

que a demanda e muita e os profissionais poucos. A vereadora Cristina solicitou um aparte, 

aparteada disse que a Secretária de Saúde tem ciência da demora e que se sensibiliza com o assunto. 

O vereador João Dornelas falou que os vereadores estão defendendo a saúde mas que não concorda 

com o prazo no agendamento do exame. Falou que saúde é prioridade. A seguir foi franqueada a 

palavra ao vereador Romildo oliveira da Silva que cumprimentou a todos, agradeceu o Secretário 

de Obras, Sr. Darci Camilo por atender seus pedidos. Falou de calçamento que virá para a Vila 

Sinval Pimentel através do Dep. Vandinho Leite. Falou de recursos que vai chegar para a Serra do 

Mafra que será destinada para a Vila Sinval Pimentel. A seguir o Presidente da Mesa agradeceu a 

presença de todos. Parabenizou o jovem Vinicius um patroleiro de destaque e mencionou a rota 

dele. Falou da saúde e agradeceu a Rayssa pelos serviços prestados no Município. Disse que o ECF 

nunca será o mesmo e que todas as informações de pacientes quando chegam na saúde já estão lá.  

Agradeceu Filipe que trabalha no agendamento de veículos. Falou da obra do asfalto que liga a BR 

262 a Iúna e solicitou ao engenheiro da obra que peça motoristas para não transitarem no Distrito 

de Santa Cruz acima de 10 km por hora. Falou de carretas de pedras e outros veículos carregados 

de materiais que transitam em alta velocidade nas ruas do centro do Distrito de Santa Cruz. Nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou encerrada a sessão, da qual lavrou-se a 
presente ata, que aprovada, vai assinada pelo Secretário, presidente e quem mais desejar. 

 

CRISTINA GONÇALVES DIONIZIO ELER                  JOSÉ CARLOS NUNES MORENO 

                         Secretária                                                   Presidente da Câmara 
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